## 菊花香里话丰年, 听取莺啼一片

-----记第三届"江苏杯"美南地区高中学生中文演讲比赛

秋风杂秋雨,落叶悠悠舞。然而落叶并不寂寞,因为有绽放的菊花和金秋的硕果相伴,标志着又一个丰收年。由中国南京双日科教公司,南京林业大学,江苏国际文化交流中心,南京大学国际学院,以及 Emory 大学亚特兰大孔子学院(Confucius Institute in Atlanta at Emory University)和佐治亚州中文教师协会(Georgia Chinese Language Educators 简称 GCLE)联合组织的"江苏杯"美南地区高中生中文演讲比赛,于金秋十一月四日星期六又一次在 Emory 大学成功举办。参赛选手是由各个校中文老师推荐产生。根据选手们学习中文的时间长短,比赛分为三个组别进行。"江苏杯"中文演讲比赛是一项中文国际性赛事,每年都分别在美国,澳大利亚和日本等国举办,目前在美国已经举办了七年。在美国只有华盛顿和亚特兰大两个赛场,而亚城的赛场是唯一一个由高中学生参赛的赛场,今年是第三届。

当天来参加与观看比赛的学生、家长、教师与自愿服务者共计济济一堂。比赛开始前,亚特兰大孔子学院蔡蓉院长,中国南京双日科教公司的饶莎董事长和中文教师协会共同会长赵芳霞博士分别作了简短讲话和介绍。正式比赛于上午八点半开始。 参赛学生根据所学习汉语的时间长短、课程安排等的不同,分为二级组,三级组,四级组进行比赛。参赛学生分别来自于佐治亚州的公立和私立高中。学生的种族背景也凸显了多元性,有白裔,非裔,西裔,韩裔,以及印裔等。很多参赛选手学习中文的时间只有一、两年,也是第一次用中文登台比赛,但他们都勇于面对挑战。在演讲比赛中,这些土生土长的美国学生一开口都是一连串的汉语普通话,有的还非常流利、地道。低年级组的学生或介绍自己的家庭,或介绍自己学校的学中文活动,或谈谈自己学习中文的经历。而高年级组的学生则能够用中文畅谈自己将来的梦想,当初学习中文的初衷以及将来怎样把中文纳入职业规划,还有的甚至表示要去中国进一步深造,并希望能够在自己的家接待中国客人,帮助中国的学生了解美国文化,做中美文化交流的使者。这些学生的中文演讲似鸟鸣莺啼,展示他们学习汉语的收获,也歌唱中文老师们的劳动硕果!他们也似刚露水面的尖尖小荷,初步展示了他们未来的风采。

比赛裁判由 Emory 大学特别聘请的佐治亚理工大学的李晓亮教授,南京林业大学的是栋荣教授,Emory 大学郑德胥教授以及中国南京双日科教公司的饶莎董事长担任。裁判们还在每位学生的演讲之后针对选手们的演讲内容以及有关江苏省的文化知识方面进行提问,根据选手们的中文发音、语法正确程度,演讲内容表述,问题回答流利度和语言表达效果进行评分。经过角逐,最后共有15位同学获得了比赛的不同奖项。

## 中文二级组

名次	姓名	学校名
第一名	William Gore	Woodward Academy
第二名	Levi Watkins	Peachtree Ridge High School
	Nikita Gupta	The Lovett School
第三名	Suraj Singareddy	Northview High School
	Maria Albornoz	North Springs Charter High School
	Khadijat Kokumo	North Atlanta High School

## 中文三级组

第一名	Nondi Walters	Gwinnett School of MST
第二名	Kendall Greene	The Lovett School
	Taylor Hunter	North Atlanta High School
第三名	Luz Acosta	Gainesville High School
	Jack Iqbal	Campbell High School

## 中文四级组

第一名	Harrison Rodriguez	The Lovett School
第二名	Soo Min Kim	Northview High School
	Bailey Overs	Georgia Virtual School
第三名	Taija Glenn	North Springs Charter High School

比赛结束后,南京大学国际学院的程爱民院长作了总结讲话。程院长对学生们的汉语水平表示印象深刻,并鼓励参赛学生继续学习汉语和中国文化。Emory 大学亚特兰大孔子学院蔡蓉院长,中国南京双日科教公司的饶莎董事长,佐治亚中文教师协会的会长胡慧星老师和赵芳霞老师给优胜学生们颁发了奖状和奖品,并合影。而其他参赛的学生也都获得了"明星"鼓励奖和纪念品。观众席上的亲友们也纷纷与老师和优胜者们合影留念。与往年一样,今年的优胜者也将受邀在明年六月访问江苏省,并在南京大学短期学习。

这次比赛组委会是由 Emory 大学孔院的老师们和佐治亚中文教师协会理事会的理事们组成。由于比赛组委会的科学周详安排,明确分工,加之每个组织者的默契配合,整个比赛流程环环相接,忙而不乱,十分顺畅。中文演讲比赛不仅是检测学生们学习中文的成果,也在本州各高中的学生和家长中宣传了中国文化,扩大了中文教学的影响,也更激励了美国学生学习中文的积极性。为了组织这次比赛,大家群策群力,通力合作。尤其是佐治亚教师协会的会长和理事们,从发放通告,设计比赛赛程和广告以及报名表,鼓励各个学校推荐选手参加,汇总、分组、联系参赛人员,到购买奖品、比赛用品、以及比赛过程中的水果点心饮料,比赛摄影等各类繁琐的事务,都是他们在幕后默默忙碌、奉献,每个人都承担了不同的任务。 正是由于众多老师们的共同协作,才使得这次的活动圆满结束。这次的比赛也要感谢各位参赛选手的积极参与和家长们的支持以及各校中文老师们的努力。有的学生当天上午要参加 SAT 考试,还坚持在考完之后匆匆赶来赛场比赛。一些参赛学生除了亲友的陪同以外,他们的中文老师也亲自到场鼓励、打气,给以支持。

佐治亚州中文教师协会 GCLE 是由一群热心中文教学和研究的本州中文教师组成的非营利学术机构,旨在推进佐治亚州中文教学的发展。每年协会都会举办多种多样的中文教师培训、交流活动。教师协会也积极协助亚特兰大地区孔院的各种中文教师培训和中国文化宣传活动。协会希望能有更多的中文教师和相关人员能够参与、分享、奉献,也盼望华人社区各界的支持,群策群力推动中文教学。希望今后协会举办的各种有关中文教学、学习和中国文化的活动会有更多的学校、教师和学生参加,以激励美国学生学习中文的热情与积极性。如欲更多了解,请访问协会网站 http://www.gcle.org.